

η Κίνα Αλλάζει Ηγεσία

(σε ασύνδετο σχήμα)

Είναι απίστευτο αλλά και ασύλληπτο πόσο η παγκοσμιοποίηση έχει αλλάξει τις τύχες των λαών και έχει φέρει τεράστια αλληλοεξάρτηση πχ. μην πάμε μακριά μια μικρή Ελλάδα ανεβοκατεβάζει τις αγορές, τα κεφάλαια κινούνται με ηλεκτρονική ταχύτητα στον πλανήτη και αλλάζουν χέρια καθώς και οι πληροφορίες το ίδιο σε δευτερόλεπτα. Φαντασθείτε δηλαδή μια αλλαγή ηγεσίας στη Κίνα πόσο μπορεί να επηρεάσει τον κόσμο και τις ζωές μας.



Γράφει ο
Byron Tomazos
Μηχανολόγος,
Απόφοιτος Πολυτεχνείου
Μονάχου
e-mail: byron.tomazos@
wartsila.com

Στο 2012 πρόκειται να γίνει μία σημαντική αλλαγή στην επίσημη ηγεσία της Κίνας. Λαμβανομένου υπόψη ότι η Κίνα έχει κεντρική κυβέρνηση η οποία έχει τον έλεγχο σχεδόν σε όλη τη χώρα ακόμα και μία μικρή αλλαγή στην σύνθεση της ηγεσίας

μπορεί να έχει βαθυές και πέρα από κάθε προσδοκία αλλαγές που θα επηρεάσουν την οικονομία και γενικά τους διεθνείς επενδυτές.

Το Πολιτικό Σύστημα της Κίνας αποτελείται από 3

σώματα: το κόμμα, το κυβερνητικό συμβούλιο και την στρατιωτική ηγεσία.

Όπως στην Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής όπου έχει και εκεί 3 σώματα (το Νομοθετικό, δικαστικό και το εκτελεστικό) τα οποία όμως είναι ανεξάρτητα μεταξύ τους, στην Κίνα βασικές αποφάσεις προέρχονται από το κόμμα, το οποίο αντιπροσωπεύεται στα υψηλά επίπεδα από το PSC Politburo standing Committee το οποίο είναι υπεύθυνο για πολιτικές αποφάσεις και ασκεί απόλυτο έλεγχο πάνω στα 2 άλλα σώματα.

Ο **Hu Jintao** και ο **Wen Jiabao** θα αντικατασταθούν από τους **Xi Jinping** και **Li Kejiag** καθώς και άλλα μέλη του PolitBuro (πολιτικό γραφείο) και θα αναλάβουν εξουσία τον Μάρτιο του 2013, είναι αυτονόητο ότι όλοι στα κυβερνητικά Posta είναι μέλη του κομμουνιστικού κόμματος το οποίο αριθμείται σε 80 εκατομμύρια μέλη το μεγαλύτερο κόμμα του κόσμου.

Υπάρχουν πολλές εικασίες το τι πολιτική θα ακολουθήσουν οι νέοι ηγέτες η οποία δεν θα παρεκκλίνει πολύ από τη μέχρι σήμερα, θα δώσουν μεγάλη σημασία στην εσωτερική αγορά να ανηψώσουν περαιτέρω το βιοτικό επίπεδο των χαμηλών μαζών που οι διαφορές είναι τεράστιες, οι μισοί Κινέζοι ακόμα κερδίζουν \$2-4 την ημέρα ενώ υπάρχουν αρκετοί δισεκατομμυριοχού και πολύ μεγάλη αστική τάξη. Μέσω εισόδου στη Shanghai είναι \$12,012 το χρόνο (shipping & Finance January 2012-Bloomberg January 2012). Ο νέος ισχυρός άνθρωπος **HI**

Jinping ήταν κυβερνήτης σε μία από τις 31 ας πούμπε πολιτείες της Κίνας την «Zhejiang» και έφερε μεγάλη ανάπτυξη και είναι η πολιτεία με το μικρότερο κενό μεταξύ του αγροτικού και αστικού εισοδήματος. Όταν ο **HI** γίνει πρόεδρος θα δώσει μεγαλύτερη έμφαση στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, σε αυτό θα τον βοηθήσει το γεγονός ότι ήταν στη «Zhejiang» 5 χρόνια και έχει αρκετή πείρα. Είναι και μπαρουτοκαπνισμένος κοινωνικά! Έχει παντρευτεί δύο φορές και η δεύτερη γυναίκα του είναι γνωστή σε όλη την Κίνα, μοντέλο τραγουδίστρια - πολλοί λένε πιο γνωστή και απ' αυτόν.

Ο **Christian Myrck** πρόεδρος του αμερικανικού επιμελητηρίου στο Πεκίνο υποστηρίζει ότι η άνοδος του **XI** στην εξουσία έρχεται μέσω ερωτηματικών σχετικά με τη δέσμευση της Κίνας προς τον καπιταλισμό. Συνεχίζει να ανησυχεί για το τι συμβαίνει στην Κίνα όπου η μετακίνηση προς μια οικονομία της αγοράς φαίνεται να είναι λίγο πολύ σε αδιέξοδο σε ότι ειδικά αφορά τις κρατικές επιχειρήσεις στο θέμα του ανταγωνισμού έναντι της Ευρώπης και των Ηνωμένων Πολιτειών.

Για μένα στην Κίνα συμβαίνει κάτι το οξύμωρο κομμουνιστικό κόμμα με αυστηρή πειθαρχία και ελεύθερη οικονομία κατά κάπιο τρόπο, το μοντέλο ανέθρεψε και εχόρτασε 300 εκατομμύρια ανθρώπους σε τριάντα χρόνια, πράγμα που δεν έχει συμβεί ποτέ στην ανθρωπότητα και έφερε αρκετή ευημερία.

Ας ελπίσουμε ότι η νέα ηγεσία θα προχωρήσει ακό-

μα περισσότερο και θα κρατήσει την ισορροπία μεταξύ των άνησων εισοδημάτων, χωρίς μαζικές ανατροπές. Σε αυτή την πολιτεία που ήταν ο **XI** έχουν γίνει πολλοί επιτυχημένοι επιχειρηματίες και ισχύει το ρεμπουμπλικάνικο πνεύμα. Ένας από αυτούς λέει ότι «οι πλούσιοι άνθρωποι επενδύουν τα λεφτά τους δημιουργώντας περισσότερες θέσεις εργασίας και έτσι όλοι ευημερούν. Αν σκοτωθούν όλοι οι πλούσιοι κανένας δεν θα θέλει να επενδύσει ή να κάνει καινούργια εργοστάσια. Ενώ έτσι έχουμε όλοι δουλειές και έχει ανέβει πολύ το επίπεδο του λαού μας». Αυτά λέγονται σε μία πολιτεία της Κίνας όπως λέγονται στις **Ρεμπουμπλικάνικες** πολιτείες των Ηνωμένων Πολιτειών. Απόλυτα καπιταλιστικό πνεύμα σε μια κομμουνιστική χώρα. Για να εξηγήσουμε και να μην παρεξηγούμε δεν λέω ότι το καπιταλιστικό σύστημα είναι το καλύτερο σύστημα αλλά όπως και η δημοκρατία είναι το χειρότερο πολίτευμα αλλά δυστυχώς και εδώ δεν υπάρχει καλύτερο.

Ας ελπίσουμε ότι όλα θα πάνε καλά χωρίς ανατροπές. Περισσότερο για εμάς έχει μεγάλη σημασία και για την ναυτιλία μας στην οποία το τι θα κάνει η Κίνα η οποία ανεβοκατεβάζει τη Ναυτιλιακή αγορά και ειδικά τώρα τελευταίως έχει γιγαντωθεί και στον κατασκευαστικό τομέα εκτός από τα φορτία που διακινούνται προς και από αυτή.

Άρα το τι γίνεται και τι θα γίνει στην Κίνα έχει τρομερές επιπτώσεις σε όλο τον κόσμο, σίγουρα στη Ελλάδα αλλά πολύ περισσότερο στη Ναυτιλία μας...